

农民老王的“年终总结”

新华社长沙1月12日电(记者詹妮)正值数九隆冬,天刚蒙蒙亮,湘西古丈县红石林镇的农民王锡平和几位邻居一起,合力将自家饲养的猪从猪圈拉出,开始宰杀年猪,做腊肉,为即将到来的春节准备年货。

放猪血、烫猪皮、剃猪毛,再把盐和胡椒粉抹在切好的猪肉上……一套工序下来已是正午时分。

忙碌之余,老王也和记者来了一番“年终总结”。“码码”这一年的“收获”。

2017年老王“收成”不错。家中十几亩地,原来种烟叶,去年轮耕种上了辣椒,收入7万元左右。他还在政府扶持下开办农家乐,获得3万元左右收益。他把乡亲们也都叫来,邀请他们一起吃“杀猪菜”。

雾气慢慢散去,老王抬手擦了擦汗,举着沾满白胡椒粉

的猪肉对记者说:杀猪对我们家来说是件大事。过去我连肉都吃不上。二十多年前结婚分家的时候,我们家的米和肉都是管乡亲借的,父母除了几百块钱的债务,什么都没留给我。”

过去虽然家里条件艰苦,老王还是坚持让女儿读书。“两个女儿都很争气,一个在天津读博士,一个已经硕士毕业了。”

老王的家乡杜家坡有着丰富的耕地资源,政府大力扶持种植业生产。他家中的地用于种植烟叶和辣椒,收成好时年收入能达到12万元左右,差时也有6、7万元。

记者从古丈县扶贫开发领导小组了解到,结合农业产业发展现状,古丈积极引导鼓励贫困户发展茶叶、柑橘、油茶等特色种植业和猪、牛、羊、家禽为主的特色养殖业,并按养

殖规模奖补,为贫困户稳定脱贫增收奠定了坚实基础。

“老王能脱贫致富,除了政府帮助,最重要的是他自己勤劳能干。”当地基层干部告诉记者,经过大家多年努力,贫困群众人数从300多人减少到现在的7人。

政府还投入5000万元用于旅游扶贫项目,大力培育乡村生态游、休闲游、体验游等业态产品,培育土家文化和苗族文化特色旅游村。去年全县接待游客149.7万人次,实现旅游收入2.64亿元,带动1503户村民脱贫致富。

“冬至过后都是杀猪的好时节。”这一天,老王家杀了三头猪。因为红石林、坐龙峡等周边景点的开发,前来游玩的客人逐年增加,多做些腊肉可用于为游客提供饮食。

给记者“年终总结”一番之后,老王又双眼放光,亮出“新年计划”：“希望来年能把农家乐搞得更好。”

内蒙古举办冬季运动 全民健身大会

1月12日,在呼和浩特北光滑雪场,太极爱好者表演雪上太极扇。

当日,为期两天的内蒙古群众冬季运动全民健身大会在呼和浩特举行,近千名冰雪爱好者参加了雪上太极、雪上飞碟、速度滑冰等10余项趣味运动,享受冬季运动的快乐。

新华社 王正摄



湖北:9种行为将被列入拖欠农民工工资“黑名单”

新华社武汉1月12日电(记者侯文坤、罗鑫)明确“黑名单”管理对象;加强市场性约束;实行动态监管……湖北省日前出台《拖欠农民工工资“黑名单”管理暂行办法》,从管理对象、管理行为、管理程序、惩戒措施及移出条件等方面对欠薪“黑名单”管理予以明确,进一步强化拖欠农民工工资问题的源头治理。

办法明确,将克扣、无故拖欠农民工工资6个月以上且数额较大、拖欠农民工工资引发群体性或极端事件并造成严重不良社会影响、涉嫌拒不支付劳动报酬罪被移送司法机关、工程总承包企业未履行支付及监管责任引发群体性或极端事件造成严重不良社会影响、无理抗拒和阻挠人社行政部门查处拖欠行为、其他原因拖欠农民工工资造成严重后果等行为,纳入“黑名单”管理。

办法还提出,将劳务违法分包、转包给不具备用工主体资格的组织和个人,造成拖欠工资且引发群体性或极端事件造成严重不良社会影响行为的,将违法分包、转包单位及不具备用工主体资格的组织和个人一并列入“黑名单”。

被纳入“黑名单”管理对象的相关信息将会被公开,并受到暂停审定用人单位社会保险、创业担保贷款、岗前职业培训、新型学徒制培训资金等多项补贴政策、暂停受理经营管理人才的高级职称申报评审及劳动关系和谐企业参评等人社行政部门的惩戒。

人社部门还将与工会、住建、法院、金融等有关部门采取联合惩戒,在政府资金支持、招投标、生产许可、资质审核、融资贷款、市场准入、评先评优等方面予以限制,使用人单位及其法定代表人、其他负责人在全国范围内“一处违法、处处受限”。

办法明确规定“黑名单”管理期限原则上为12个月,对用人单位能纠正违法违规行为,及时整改到位,可在列入“黑名单”管理3个月,按程序提出移出申请。同时也明确用人单位未整改到位或再次发生纳入“黑名单”管理的违法行为,12个月期满后不予移出,期限再延长24个月。

江西南昌加强房屋租赁管理 定期发布租赁指导价

新华社南昌1月12日电(记者陈毓珊)2018年起,南昌全面实行商品房租赁属地管理,市房屋租赁管理服务中心将定期发布房屋租赁指导价,让租客心里有本“明白账”。

南昌市住房保障房产管理局近日发布通知明确,市房

屋租赁管理服务中心负责城区商品房租赁价格的调查统计,定期发布房屋租赁指导价,并定期上报房屋租赁信息。此外,南昌市房管局将进一步规范商品房租赁合同网上签约和登记备案,搭建商品房租赁信息服务和监管平台,市民可到平台查询相关房屋信息。

“穷孩子”许家印：饮水思源投身脱贫攻坚

本报记者 郑大中

近日,“恒大向贵州毕节再度定向捐赠20亿元”消息刷屏网络。事实上,20亿真金白银帮扶贫困地区,对于恒大来说并非头一遭。

从2015年开始,恒大就在毕节开启扶贫事业的征程,两年多来,恒大已在当地无偿投入40亿元,再加上这一次捐赠,总捐赠金额已累计高达60亿元。然而这还只是开始,恒大总计110亿元的扶贫资金正在陆续到位。

企业参与扶贫,其实并不少见,但持续两年多,计划无偿投入110亿,以“企业包县,全面脱贫”的模式,在贫困县培养2000多人的扶贫团队,从资金到教育再到产业实现全面覆盖,甚至开创出政企合作扶贫的新模式,却不多见。

当年,恒大此举让很多人颇为诧异。那一年,恒大快速发展,离“地产一哥”宝座只有一步之遥,在如此关键时刻,没有多少企业愿意分心在商业之外。然而,恒大却早就看到商业之外的东西,毅然将社会责任印刻企业使命之中。

从小苦出身 更知穷滋味

恒大为何拿出110亿结对帮扶贵州毕节,出发点何在?日前一段恒大集团帮扶乌蒙山区扶贫干部出征出征大会上的讲话视频流出,让人们看到了真情流露的许家印,也了解他投身慈善的初衷。

“我1岁3个月的时候,母亲得了病,没有钱看病,也没地方看病,

就这样走了,我就成了半个孤儿。”上述视频中,许家印讲述了自己的成长经历,他上中学的时候,由于离家比较远,每星期背着筐去学校,筐里面装的是地瓜和地瓜面做的黑窝头,“还有一个小瓶子,瓶子里面装着一小勺盐、几滴芝麻油和一点葱花,这就是我一周的口粮。一日三餐,每餐吃一个地瓜、一个窝头,喝一碗盐水。到了夏天,天很热,黑窝头半天就长毛了,洗一洗继续吃。”

从小尝遍生活苦楚的许家印曾经的愿望是走出农村,吃上白面。随着国家恢复高考,许家印幸运考上了大学,靠着国家每个月14块的助学金读完了大学,人生命运发生逆转。

乌蒙山区是中国集中连片特困山区,毕节市是乌蒙山区的贫困“重灾区”,不少当地人还住在四面透风的茅草屋里,不少孩子上学要往返走两三个小时的山路,甚至很多孩子因为太穷,无奈早早辍学。

“他们实在是太穷了、太苦了,我们现在多么渴望别人的帮助,我们一定要帮助他们。”如今的乌蒙山区,让许家印看到了童年时的困苦。

作为中国最有影响力的民企掌门人之一,几乎从不接受媒体采访的许家印却对慈善有着近乎偏执的热情。“没有国家的恢复高考政策,我还在农村;没有国家的14块的助学金,我也读不完大学;没有国家的改革开放政策,恒大也没有今天……我们应该回报社会,我们必须回报社会。这不是空话,也不是虚话,这是

我的心里话。”

积极回报社会 誓打赢脱贫攻坚战

“精准扶贫”概念2013年被提出以来,脱贫攻坚战被摆到政治性和全局性高度。无论是全面建成小康社会,还是共同富裕,甚至大国崛起,扶贫都是首当其冲。

2015年12月1日,恒大正式决定帮扶大方县。不久后,恒大地产集团成立了一个不以营利为目的的部门——扶贫办,许家印全程参与。

在恒大扶贫办成立几天后,许家印便带着一份30亿元大单来到大方县,并且选派了第一批287人的专职扶贫团队常驻大方,展开脱贫攻坚战。用许家印的话说,他要确保到2018年底实现18万贫困人口全部稳定脱贫,要与贫穷“决战乌蒙之巅”。

扶贫路上,恒大将公益参与、产业开拓、社区综合开发三种扶贫模式相结合。比如:设立2亿元的“恒大大方慈善基金”及建设小学、养老院等;设立1亿元“产业扶贫贷款担保基金”,担保总额达10亿元,同时投入9亿元,因地制宜建设依托合作社运营的产业基地;捐资10亿元,结合新型城镇化建设和新农村建设,建设50个新农村和一座民族风情小镇。

扶贫,恒大是下了大决心的:在投资方面,恒大在大方三年内投入30亿,通过产业扶贫、搬迁扶贫、就业扶贫、教育扶贫等一揽子措施,目前已经实现8万多贫困人口初步脱贫。



2017年,在大方扶贫取得初步成效后,恒大又承诺承担毕节市其他6县3区的帮扶工作,再无偿投入80亿,加上大方的30亿,恒大将投入110亿元的扶贫资金。

企业该如何回馈社会,恒大提供

了一个鲜活的样板。企业从社会中来,最终仍要回到社会中去,这不仅是时代发展的要求,也是企业责任意识的必须。“恒大模式”的意义,不仅体现在扶贫领域,更体现在整个社会领域。

国务院扶贫办有关专家认为,恒大帮扶不仅改变了贫困地区落后的面貌,更通过市场化手段有机连接,建立起长效持久的扶贫、脱贫机制,为民营企业参与脱贫攻坚探索出一条可复制、可推广、可持续的新路子。

上饶高铁经济试验区规划数字经济小镇

2018年1月11日,上饶高铁经济试验区召开数字经济小镇专项规划专题研讨会,市发改委、市建设局、市工信委、市电子政务办、市旅发委、市商务局等有关部门领导专家参加会议,试验区党工委副书记鲁冀、副主任陈新宇出席会议并讲话,副主任周斌主持会议。会议主要围绕数字经济小镇的总体定位、发展目标、产业选择、发展策略、空间布局、功能内涵、环境塑造、建设运营等几大方面对设计单位编制的专项规划进行了细致地研讨,为进一步完善数字经济小镇专

项规划提出了指导意见。

随着沪昆高铁、京福高铁的开通,上饶全面进入高铁新时代,交通枢纽优势赋予了上饶前所未有的发展机遇。江西省人民政府支持上饶优先发展大数据产业,打造江西省数字经济示范区,批准设立上饶高铁经济试验区数字经济小镇,全省首个大数据产业基地。为打造具有特色、引领上饶绿色崛起的数字经济小镇,上饶高铁经济试验区启动了小镇的专项规划编制工作。

数字经济小镇作为全省唯一的数字经济小镇,位于上饶高铁经济试验

区核心区东部,东邻高铁疏解线,南靠五三大道,北接沪昆高速公路,西贴京福高铁,是一个以大数据和高新技术为主的新型科技小镇,涵盖了人工智能、网络游戏、行业级大数据应用平台、智慧旅游、互联网医疗、应用软件、物联网、电子商务等高新尖热门产业。上饶高铁经济试验区坚持以十九大精神为指引,“推进快、落实快、见效快”,积极创建国家级数字经济小镇,打造上饶经济社会发展新引擎,不断增强人民群众获得感、幸福感。(祝慧 华李)

患者粗心掉“救命钱” 医患携手帮寻回获赞

“这些都是我老婆的救命钱,还好找回来了,特别感谢捡到钱包的病友,也谢谢放疗中心这些工作人员及时联系我们,谢谢!”1月8日下午,上饶市第五人民医院放疗中心,患者邹女士的爱人从高景美主任手中接过失而复得的钱包,难掩激动地连连向医护人员道谢。

53岁的邹女士是玉山县人,2017年7月,她在上饶五院确诊为乳腺癌。今年1月8日上午,她遵医嘱来到放疗中心放疗。11点20分左右,邹女士放疗结束,爱人连忙拿起衣服和两

个手机,搀扶她回病房,匆忙间,夹在腋下的钱包就这样遗落在了放疗中心候诊大厅。

“我在候诊大厅捡到了一个钱包,应该是哪个患者掉的。”10分钟之后,在候诊大厅的肺癌患者余某无意中发现了钱包,他立即交给了放疗中心的工作人员张潭骏和王君源医师。两人连忙向科主任高景美汇报情况,为了尽快找到失主,刚下班回到家的高主任又马上折回了医院。三人公开清点钱包内物品,发现里面有6900元现金,并无其他证件。高主

任于是按照上午的放疗患者名单,组织科室人员一个个打电话询问物品丢失情况。

“我接到了电话,我一开始都没反应过来。”邹女士懊恼地表示,她一直没发觉钱包掉了,直到接到放疗中心的电话,她和爱人翻找之后才发现救命钱没了,才匆匆跑去认领。经核实,钱包是邹女士的无误,高主任和张医生当即物归原主,夫妻俩非常感激,对大家这种拾金不昧的精神赞不绝口。

(潘建红)